



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

Núm. suelto, 15 cts.

CORDOBA

Miércoles 14

de Julio de 1937

Año II-Núm. 435

Apartado Correos núm. 26

La Aviación roja sufrió ayer otro descalabro en el frente de Madrid

SOBRE LA REPATRIACION DE VOLUNTARIOS

Un significativo artículo de "Il Popolo D'Italia,"

"Il Popolo d'Italia", cuya alta inspiración directa es bien conocida, ha publicado un interesante artículo, bajo el título "Los voluntarios y Londres".

Empieza recordando que las primeras propuestas efectivas de no intervención partieron de Italia y Alemania, en Agosto de 1936, siendo entonces rechazadas por Francia e Inglaterra porque, en homenaje a los principios, ya no tan inmortales, de sus respectivos regímenes no tenían medios para impedir la salida de voluntarios, colectas de dinero, mítines de solidaridad, etcétera.

Continúa diciendo: "La III Internacional o, mejor dicho, el Gobierno de Stalin, que repetidas veces ha exaltado públicamente la ayuda prestada en todas formas y por todos los medios a los bolcheviques de Valencia, trazó en los siguientes términos el programa de acción: Partirían de Rusia cuadros de oficiales y armamento en tanto que en los países del Occidente Europeo, limítrofes de España, se alistarian todos los antifascistas para constituir de este modo brigadas internacionales a las órdenes de jefes rusos. El carácter que desde el principio los rusos dieron a la lucha, fué claro y proclamado sin ambages: Se trataba de apiastar al fascismo. Examinense las colecciones de los periódicos antifascistas de Europa, y no se tendrá duda alguna acerca del particular. Se calcula que en el segundo semestre de 1936, el número de voluntarios que de todas partes de Europa y, sobre todo, de Francia, han ido a España, no es inferior al de 50 000. Unicamente empezaron a partir los primeros voluntarios italianos para España hacia fines del año último. Habida cuenta de la importancia, tanto española como internacional, que adquirió la guerra de España, las Camisas Negras no podían quedar indiferentes. Incluso si Franco no hubiese tenido necesidad de hombres, era necesario darle una prueba de solidaridad y salir al campo a luchar contra el antifascismo. Fueron los rusos los que dieron a la guerra civil de España el carácter de una guerra europea de doctrinas. No recoger el guante de desafío, hubiera sido suicida."

Añade que ello, no obstante, desde que el Comité de No Intervención de Londres adoptó el acuerdo de prohibir la salida de voluntarios, Italia lo ha respetado escrupulosamente, mientras que es notorio que Marsella sigue siendo el centro base de reclutamiento de rojos, y existen otros muchos en Francia que operan bajo absoluta tranquilidad bajo el ojo, más que benévolo, protector de la policía del Frente Pspular.

"Y ahora—sigue diciendo—en tanto no se consiga impedir el continuo paso de voluntarios de Francia a España, se pretende repatriar a los que ya están en España. ¿Por qué?

Ahora bien: Antes de que los miembros londinenses del Comité de No Intervención impongan a sus respec-

tivos cerebros una severa, si que también agotadora destilación a través de los alambiques de los procedimientos y de los eventuales controles, nosotros les decimos—por vía de advertencia previa—que la repatriación de los voluntarios extranjeros está rodeada de tales complicaciones, que se puede decir que es casi imposible. ¿Quién tiene poder, por ejemplo, de llamar a toda la turba de expatriados italianos, franceses, suizos, judíos sin patria, que están fuera de la acción de no importa qué Gobierno? Por lo que respecta a los voluntarios italianos, como no fueron mandados por el Gobierno, éste no tiene medios de llamarlos. A partir del día en que desembarcaron en España y se encuadraron en las fuerzas nacionales españolas, automáticamente se pusieron bajo la dependencia de Franco, y sólo el Generalísimo español, antes o después de la victoria, puede exonerarlos de la obligación que contraeron, el Gobierno italiano no lo puede hacer, y desde ahora declara que no lo hará.

Por otra parte, ya es hora de decir que la no intervención inglesa es una fábula, en la que sólo creen los incautos. La realidad es que han salido de la Gran Bretaña voluntarios, oficiales y soldados; han partido de la Gran Bretaña armas, aeroplanos y municiones; han sido llevadas a cabo suscripciones públicas que, dicho sea de paso, no han dado un brillante resultado; se ha desencadenado por toda la Gran Bretaña una intensa actividad propagandista y apologética a favor de los bolcheviques de Valencia, con la adhesión de diputados y de altas personalidades religiosas y políticas; la misma evacuación de las poblaciones civiles, primero en Bilbao y ahora en Santander, ¿qué es, bajo la vergonzosa hoja de parra humanitaria, sino una forma de intervención directa de la Gran Bretaña a favor de los rojos españoles, a los cuales facilita la resistencia mil-

Para dar a la proposición inglesa todo su valor, en lo que se refiere a los voluntarios, basta detenerse a pensar que la tal repatriación es pedida a gritos por Valencia y por Moscú. De aquí que se pueda deducir que favorece única y exclusivamente a los rojos.

Para terminar, nosotros afirmamos que todo lo que se podía hacer para dar la victoria a los bolcheviques de Valencia ha sido hecho por Francia e Inglaterra, añadiendo que de parte de Italia y Alemania se ha hecho todo lo que se podía hacer para aislar el incendio español. La última palabra, la decisiva, la tiene el cañón. Una nueva grande España está resurgiendo de la sangre y de las ruinas. La tentativa bolchevique de invasión del Mediterráneo ha fracasado. La profecía de Lenin no se ha confirmado.

El suceso es de una excepcional importancia para las consecuencias antibolcheviques de la civilización europea.

Nota indiscreta

WAGNER, FASCISTA

La Prensa de Barcelona protesta indignada de un suceso bochornoso para la Cataluña marxista y separatista. El hecho es verdaderamente monstruoso, incalificable... La banda municipal, en un concierto anunciado en el Salón de Bellas Artes, iba a cometer la insensatez de tocar música de Wagner...

"Música de Wagner en pleno marxismo... Y los catalanes se han echado las manos a la cabeza, poseídos de "delirium tremens" soviético, estado de ánimo que se refleja en los diarios, alguno de los cuales, como "El Diluvio", dice así:

Copiamos íntegro el editorial de "El Diluvio", de Barcelona, del 2 de los corrientes:

"Un programa inoportuno.—El domingo, por la mañana, la banda municipal de Barcelona, dará un concierto en el Palacio de Bellas Artes.

¡En el programa figuran composiciones del músico alemán Ricardo Wagner!

Nos creemos en el deber de manifestar nuestro profundo asombro.

No parece que sea este el momento más oportuno para rendir honores y respetos, por mucho que sea su mérito, a la música de un país que pretende suzuzgarnos asesinando a mansalva a nuestros hijos y a nuestras madres.

¿Qué opina el alcalde de Barcelona?

¿Qué opinan los profesores de la banda? ¿Están, efectivamente, dispuestos a rendir honores al hijo de un pueblo que nos ametrallara miserablemente?

¿Qué opina el pueblo de Barcelona, de quien en definitiva depende la banda, y cuyos hijos mueren en los campos de batalla?

¡Por patriotismo, por decoro nacional debe suspenderse este concierto!

¡Si la risa mata!

TIC-TAC

El llo de Miajas, y el otro "llo" de Azafía

Pijama está irritadísimo. Parece ser que uno de nuestros aviadores, en posesión de un excelente humor, dejó caer sobre el edificio en cuyo sótano vive Pijama, un envoltorio, con un papel, en el que se leía: "Para el "heroico" general Pijama". El envoltorio consistía en unas braguitas color rosa pálido; un pijama de listas azules; una faja de Madame X contra la obesidad, y medio kilo de riñones de borrego. El general Pijama montó en cólera, y mandó fusilar al ordenanza que recogió el regalo. Se ignora qué habrá hecho con el obsequio.

La anterior noticia la dió la emisora de onda corta F. A. I. móvil número 7 de Reus, anoche a las 12. Por cierto que con verdadero refocilamiento. Por cierto que también contó la escena con arañazos y todo, entre Federica Montseny, y su marido, porque a lo que parece, este último está completamente "influido" por Azafía. Un elemental sentimiento de respeto a nuestros lectores, nos impide dar más detalles de este suculento accedido.

A los mozos de la Caja de Recluta de Córdoba

LLAMAMIENTO

Por orden del Teniente Coronel de la Junta de Clasificación y Revisión de Córdoba se hace saber a los mozos de esta capital y pueblos de la provincia pertenecientes a la Caja de Recluta de Córdoba número 14 que, habiéndose dispuesto la concentración para el día 20 del actual de los que pertenecen al tercero y cuarto trimestres de 1938, la referida Junta celebrará sesión el día 15 próximo, a las diez de la mañana, en el local de costumbre, y a dicha sesión habrán de acudir todos aquellos mozos que habiendo alegado ante los Ayuntamientos respectivos deben ser clasificados nuevamente por la referida Junta.—El Teniente Coronel Presidente.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

COSAS DE LOS ROJILLOS

populares son las siguientes:

- Por ser de derechas.
Por no ser de izquierdas.
Por no pertenecer a la F. A. I.
Por pertenecer a ella desde el 20 Julio solamente.
Por haber sido visto en Misa
Por haber estado alguna vez en Italia.
Por no haber estado nunca en Rusia.
Por el delito burgués de haber comprado flores.
Por no haberlas comprado a las vendedoras proletarias.
Por tener radio, o smoking, o perrito pekínés.
Por haber nacido en Pamplona, capital de los requetés.
Por decir "Adiós", en lugar de "Salud".
Por vivir en el barrio de Salamanca.
Por ser gordo.
Por llevar corbata.
Por no llevar corbata, para fingirse proletario.

He ahí las figuras de delito en la juridicidad roja. Se lo brindamos a Ossorio y Bigardo para que lo incluya en su libro "El alma de la toga".—DICK.

Una carta impresionante del mariscal Tucacewsky a Vorochiloff antes de ser ejecutado

MOSCU.—Agentes secretos han encontrado entre los documentos importantes pertenecientes al mariscal Tucacewsky la siguiente carta dirigida a Vorochiloff:

"Kíim: Te escribo estas breves líneas en la esperanza que te llegarán antes de mi detención. Desde el día que me he negado a salir para Kuibisev se ha formado para mí un abismo en el cual puedo ser precipitado de un momento a otro. Entonces ocurrirá mi fin. Que incluso son contados tus días. Conceptúo que tú

has sido siempre mi amigo y hermano hasta la muerte, y por el contrario, me has traicionado consiguiendo con ello salvar la piel. Pero ¿por cuánto tiempo?

De toda la élite soviética no quedáis vivos más que tú y Stalin. Y esto es fatal: o tú devoras a Stalin, o él te comerá a tí. Yo he intentado libertar al país de la locura sanguinaria de un déspota. El cree poder organizar un ejército político, pero no

será un ejército sino que será canalla. Sé que tengo que morir, pero mi muerte será la señal dada a la juventud para realizar «pasos» decisivos... Yo seré condenado por la historia porque he querido hacer feliz a mi Patria.—Tucacewsky».

Esta carta es un documento que viene a desenterrar el ambiente de traiciones y criminalidad en que se des-

Declaraciones del Generalísimo a un periodista alemán

El objetivo más inmediato es el dar fin a la guerra de un modo victorioso

BERLIN.—El Generalísimo Franco ha hecho unas declaraciones a un representante de la revista alemana ilustrada "Leipziger Illustrierte Zeitung". Ha manifestado que el objeto de los nacionalistas en la lucha presente es la liberación del pueblo español de las influencias del marxismo y comunismo internacionales, la conservación de todas las grandes obras creadas por la nación española en el transcurso de su gloriosa historia, de carácter intelectual, moral, religioso y artístico, así como el renacimiento del pueblo español a una España unida, libre y fuerte.

El objetivo más inmediato, dijo el Generalísimo, es el dar fin a la guerra de modo victorioso, añadiendo que las tropas nacionales a no ser por la intervención de los comunistas y marxistas internacionales hubieran ganado la guerra hace mucho

tiempo. A pesar de la ayuda prestada a los rojos españoles el Generalísimo no duda ni por un momento el éxito final e inmediato de la causa nacional de España.

Continuó diciendo que está convencido de que la labor con la que se ha de enfrentar el Gobierno español al terminar la guerra es por lo menos tan grande y difícil como la labor militar.

Declaró también que tenía esperanza de que la amistad germano-española quede profundamente arraigada en ambas naciones en el porvenir y que tal amistad, así como los intercambios culturales y económicos entre ambos países tendrán un valor decisivo no solamente para España y Alemania, sino también para el mantenimiento y consolidación de la paz europea.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

La Aviación nacional ha derribado en los días que van de lucha en el frente de Madrid 58 aviones rojos

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE VIZCAYA: Un intento de ataque a las posiciones de Castro Alem fue desbaratado antes de iniciarse. FRENTE DE SANTANDER, ASTURIAS y LEON: Sin novedades dignas de mención, habiéndose pasado 18 milicianos con armamento. EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE MADRID: En el día de hoy el enemigo, quebrantadísimo con el fracaso de su ofensiva y pérdidas sufridas, ha disminuído su presión y pretendió establecerse delante de nuestras posiciones. Se han ocupado varias líneas de trincheras de donde fué desalojado el enemigo, que abandonó gran número de bajas. FRENTE DE ARAGON: En el frente de Aragón, sector de Albaracín, han sido conquistadas varias posiciones enemigas por nuestras tropas, infligiendo al enemigo un serio castigo. FRENTE DE AVILA y SORIA: Sin novedades dignas de mención. EJERCITO DEL SUR: Tiroteos en varios sectores, habiéndose pasado a nuestras filas diez soldados con armas. ACTIVIDAD DE LA AVIACION: Nuestra Aviación y elementos antiaéreos, han abatido ocho aviones, haciendo prisioneros a algunos de sus tripulantes, todos ellos rusos y otro americano. El número de aviones derribados en los días de batallas aéreas sobre Brunete, se eleva a 57, comprobados, más 12 probables. Las pérdidas propias han sido cinco aviones en el mismo tiempo. Salamanca 13 de Julio de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El conflicto chino-japonés

La situación en China se ha agravado

PEKIN.—Según las últimas noticias recibidas continúan los combates al Sur de la región de Pekín. Parece que la lucha se desarrolla alrededor del puente del ferrocarril de Tientsi, situado a tres kilómetros al Sur de las murallas de esta ciudad. En cuanto a las noticias de Pekín, hablan de pérdidas considerables por ambas partes y las fuerzas japonesas indican que las pérdidas de los japoneses no pasan de tres soldados. La misma contradicción se repite en las observaciones políticas. Los medios de Londres no parecen esperar complicaciones serias en el Extremo Oriente, mientras que en los círculos japoneses y chinos suponen poco probable que se llegue a una solución pacífica. SHANGHAI.—Dado el nuevo empeoramiento de la situación, el Gobierno central llamó a Nankín a los ministros y viceministros, haciendo notar la falta de lealtad de que dieron prueba los japoneses.

La voz de Franco es la voz de España. Acatar las órdenes del Caudillo es la ineludible obediencia al deber y la máxima satisfacción que puede invadir nuestra conciencia de patriotas. ¡Gloria a Franco!



El General al micrófono

El general Queipo de Llano comenzó anoche su cotidiana charla refiriéndose a los embustes que sobre lo sucedido en Alcalá la Real decía una radio roja en una emisión que titulan «anti Queipo». Dicen que cogieron mucho material de guerra, y lo que sucedió fué que los rojos, en su ataque a nuestras posiciones, sufrieron un duro quebranto. Queipo de Llano dió lectura a va-

rios documentos en los que se demuestran que en Vizcaya fueron asesinados numerosos sacerdotes.

También se ocupó de los ataques del enemigo en el frente de Madrid, donde según los comunicados marxistas, los rojos se han apoderado de Villanueva del Pardillo. Esto es absolutamente falso, y como estarán las cosas en el campo enemigo, que de las crestas dominantes de esta población han retirado su artillería.

Terminó el general refiriéndose a los incidentes ocurridos en Ohio (E. U. U.) a consecuencia de una huelga. Se han registrado choques entre la Policía y los huelguistas y han resultado varios muertos y numerosos heridos.

En la Patria chica del Mártir

Se descubre una lápida con el nombre de Patriota insigne

VIGO.—En Tuy se verificó ayer, con extraordinaria solemnidad, el acto de descubrir la lápida que con el nombre de Calvo Sotelo ha sido colocada en la plaza principal de la villa.

Al acto asistieron representaciones de toda Galicia, muchos portugueses y las autoridades de los pueblos fronterizos.

Antes de ser descubierta la lápida se celebró una solemne Misa de campaña, a la que asistieron millares de personas.

Desenrolló la lápida la madrina del acto señorita Mercedes de Lerma.

El capitán de fragata señor Calderón, asistió en representación del Generalísimo y pronunció un sentido discurso transmitiendo un emocionado saludo de Franco, el que había ofrecido ir a Tuy en fecha próxima.

Una hija de Calvo Sotelo leyó una poesía dedicada a su ilustre padre y resumió los discursos el magistral de la Catedral de la Habana, quien pronunció una bellísima oración.

Auxilio Social

Se ha inaugurado el Comedor infantil de Almodóvar del Río

El sábado anterior, a medio día, se celebró en Almodóvar del Río la inauguración del Comedor infantil de dicho pueblo, en el que recibirán asistencia completa y diaria treinta y ocho niños, huérfanos en su mayoría, y desde luego verdaderamente necesitados.

Al acto inaugural, que revistió la sencillez característica de los actos falangistas, asistieron, a más de las Juntas locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., la Delegada Provincial de «Auxilio Social», la Jefe Provincial de la Sección Femenina y el Delegado Provincial de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista.

Entre el vecindario de Almodóvar del Río ha producido una impresión excelente la inauguración del Comedor y son muchas las personas que han solicitado de la Delegada local de «Auxilio Social» de dicha villa el suscribir la «Ficha Azul» a fin de que en un período relativamente breve pueda ser ampliado el número de plazas. [Arriba España]

Donativo de uno de los regalos de la corrida nocturna

En la corrida nocturna celebrada el sábado anterior, uno de los regalos que se rifaron al finalizar el espectáculo, correspondió a los guardias del Cuerpo de Seguridad y Asalto don Francisco Aparicio, don Elio Sánchez y don José Guillén, quienes con generoso desprendimiento lo donaron inmediatamente a la Delegación provincial de «Auxilio Social» con destino a los niños, viudas y ancianos que diariamente reciben asistencia de esta Institución.

El regalo consistía en 10 kilogramos de tocino, 3 de chorizo, 3 de morcilla, 10 de garbanzos, 5 de alubias, 5 de lentejas, 5 de bacalao, 5 de azúcar, medio de café, 2 arrobas de patatas y una arroba de aceite con su correspondiente garrafa.

La Delegación provincial de «Auxilio Social» agradece el rasgo de los señores Aparicio, Sánchez y Guillén y se complace en hacer público su reconocimiento. [Arriba España]

El secreto del anuncio

Una revista belga afirma que para que un anuncio produzca el efecto deseado ha de ser publicado, por lo menos, diez veces en el mismo lugar. Y agrega:

- A la primera inserción, el lector no lo ve. A la segunda lo ve, pero no lo lee. A la tercera lo lee. A la cuarta se informa del precio del artículo recomendado. A la quinta le habla a su mujer. A la sexta se propone comprarlo. A la séptima lo compra. A la octava habla a sus amigos. A la novena, los maridos hablan a las mujeres. A la décima, las mujeres hablan a todo el mundo. Si usted quiere vender sus productos, no lo dude, anúnciese en

guion

Sindicato Oficial de Vinos

AVISO

Por el presente se cita a todos los industriales afectos al censo de este Sindicato Oficial, para que sin excusa alguna se presenten en estas oficinas Ambrosio de Morales número 12, durante los días 14 y 15 del actual, de diez a una de la mañana o de cuatro a siete de la tarde, para que en cumplimiento de lo dispuesto por la autoridad recojan los emblemas conmemorativos del alzamiento Nacional.—La Junta de Gobierno.

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12-10 :: CORDOBA

«Auxilio Social» agradece el rasgo de los señores Aparicio, Sánchez y Guillén y se complace en hacer público su reconocimiento. [Arriba España]

Urge comprar "Leyes Civiles"

Medina Marañón, y libros texto Derecho. — Dirigirse: J. S.

ADMINISTRACION DE «GUION»

Santoral y cultos

Santo del día: San Anacleto. Mañana: San Buenaventura y San Francisco Solano.

En Santa Ana

Mañana día 15 empezará en esta iglesia la novena que las Carmelitas Descalzas dedican anualmente a su excelsa e Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen.

A las seis y media de la tarde se rezará el santo rosario y ejercicio de la novena, terminándose con la bendición con el Santísimo y reserva.

Desde las doce del día 15 hasta las doce de la noche del 16 se ganan tantas indulgencia plenarias cuantas veces se visitare esta iglesia, habiendo confesado y comulgado y rogando por la intención de Su Santidad. Estas indulgencias son aplicables a las almas del Purgatorio.

El día 16, festividad de la Santísima Virgen del Carmen, habrá solemne función religiosa a las diez y media de la mañana, estando el panegírico a cargo del R. P. Alfonso María de Santa Teresa, C. D.

Una huelga en Niza

Un concierto de bocinas

PARIS.—Ayer se declararon en huelga los obreros de las empresas de tranvías y autobuses, quienes piden aumento de salarios y reducción de la jornada de trabajo.

Se organizó una manifestación y más de treinta autobuses se situaron frente al edificio del Ayuntamiento, obsequiando al Concejo municipal con un concierto de bocinas.

La manifestación se prolongó bastante rato.

Anuncios Económicos

GRUPO HABITACIONES exteriores amuebladas en plaza Colón, número 7 principal.

MARIKIMONIO JOVEN sin hijos solicita portera en Córdoba o en la Sierra. Razón. Administración de GUION

Se AKKIMONIA casa y uenda, Santa María de Gracia, 120. Darán razón, Juan Rufo, 26 y 28, u tramarnos.

El viernes 23 del corriente, último día de novena, habrá procesión con el Santísimo por el interior del templo.

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema - Empresa Guerrero

HOY MIERCOLES 14 de JULIO de 1937 (Diariamente cambio de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La magnífica película española, titulada EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA, por el divo del canto flamenco Angelillo, con los notables Marino Barreto y Antonita Co'omé.—Director, Benito Perojo.—Silla, 1'00. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana, la emocionante película «Fox» CHARLIE CHAN EN LONDRES, por Warner Oland y Mona Barrie

PARK RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY MIERCOLES 14 DE JULIO DE 1937. Desde las nueve de la noche.—La grandiosa película «Warner Bros», titulada LA GENERALITA, por Ruby Keeler, Dick Powell y Pat O'Brien.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50 Niños, 0'30.—Mañana, NOCHE DE FANTASMAS y ALADINO O LA LAMPARA MARAVILLOSA, por La Pandilla.—En esta semana, PUERTO NUEVO, en español COLISEO SAN ANDRES.—Desde las nueve de la noche.—1.º EN CADA PUERTO UN TERROR, por Laurel y Hardy.—2.º CAMINO DEL INFIERNO, en español, por Juan Torená y María Alba.—Sillas 0'80. Niños, 0'30.

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165

HOY MIERCOLES 14 DE JULIO DE 1937 Desde las 9 y media.—«M. G. M.» presenta a Jean Parker, James Dunn y Una Merkel en TODO CORAZON.—SILLA, 1'00 peseta.—Mañana, Marlene Dietrich en CAPRICHOS IMPERIALES, hablada en español

CINE CANALEJAS

Empresa LOPEZ-CRESPO — Av. Canalejas

HOY MIERCOLES 14 DE JULIO DE 1937 Sección continua de 9 y media a 1 de la noche.—Extraordinario programa en español.—1.º El documental «Fox», SIGUIENDO A LOS EXPLORADORES.—2.º «Fox» presenta a Blissa Landi y Warner Baxter en la producción en español TE QUISE AYER.—Sillas 0'80. Especiales para militares, 0'40. Especiales para niños 0'30

CINE ESCUELA MORAL

(EN EL ALKAZAR DE VERANO, LOCAL DEL TENNIS)

HOY MIERCOLES 14 DE JULIO DE 1937 A las 9, en sección continua.—1.º CONSERVATORIO ANIMAL.—2.º La estupenda producción «UFA», CANCION DE PRIMAVERA. Deliciosa música y sentimental asunto. Asunto Rosa.—Silla, 0'70. Milicias sin graduación, 0'35. Niños, 0'20

TOSTADERO DE CAFÉS ARANDA

Despacho al detall: Málaga, 11. Teléfono 1590 CORDOBA

NOTA DE PRECIOS

Table with 2 columns: TORREFACTOS and TUESTE NATURAL. Prices listed in Ptas. kilo.

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Velada necrológica en memoria de don José Calvo Sotelo

SALAMANCA.—Cinco oradores fueron los encargados de hacer ayer en el paraninfo de la Universidad salmantina la oración profana al eminente don José Calvo Sotelo, primer mártir de la gloriosa cruzada nacional. Fueron éstos don Dionisio Rídruejo, don Luis Arellano, don Agustín de Foxa, don Pedro Sáinz y don Antonio Goicoechea.

El paraninfo estaba abarrotado de público. Presidió el jefe del Gabinete diplomático don Antonio Dargronis, en representación de Franco y le acompañaban el embajador de Italia, el almirante Cervera, el jefe de relaciones exteriores señor Muguíro y el Obispo de Salamanca. En el sitio de honor estaba el retrato del Generalísimo.

Habló en primer lugar Rídruejo, lanzando un panegírico de la juventud española, en nombre de la cual hablaba claro, sincero y alegre. España estaba envilecida, dijo, y a punto de morir. Entonces los jóvenes salieron al riesgo de salvarla y Calvo Sotelo, un español joven, murió porque en el antro parlamentario llevaba el mandato de rebeldía de los jóvenes. Le enterramos con la camisa azul y con el

brazo en alto. Terminó con un recuerdo a José Antonio Primo de Rivera.

Luis Arellano recordó los instantes de la lucha vivida por los jóvenes junto al maestro Calvo Sotelo, genio vital español, al que para venerarlo tuvieron vilmente que asesinarlo. El sabía que iba a morir. No importa. El orador es ovacionadísimo.

Sáinz Rodríguez dijo que no era el momento de hacer la crítica de la obra escrita ni de la labor del gran tribuno, pero que las características de Calvo Sotelo fueron su dinamismo casi fisiológico, su documentación concienzuda de hombre de Estado, que quería sacar su Patria de la nada para lanzarla por las rutas del imperio. Terminó con una invocación emocionadísima al mártir.

Goicoechea hizo un análisis de la muerte de Calvo Sotelo y dividió en tres partes el suceso. Habló cerea del sangriento crimen del hombre Calvo Sotelo y de sus ideas. Habló asimismo de la monarquía e hizo un estudio completo de lo que significa un estado totalitario para enfocar de lleno la obra económica formidable de Calvo Sotelo, acabando por dedicar un recuerdo máximo al mártir de la Patria.

Nota de la Delegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda

Las insignias para el homenaje al General Queipo de Llano

La Delegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda, nos facilita, para su publicación, la siguiente nota:

«Con fecha de hoy han quedado enviadas a todos los pueblos, dirigidas a los comandantes de los puestos de la Guardia civil, las insignias para el homenaje al General salvador de Andalucía don Gonzalo Queipo de Llano, para que, a su vez, se pongan de acuerdo con las demás autoridades locales a los efectos de la expedición de las mismas, advirtiéndose que son provisionales, puesto que han de ser canjeadas en breve tiempo por las definitivas que actualmente se están confeccionando.

Si en algún pueblo no se hubiesen recibido las insignias, los comandantes de los puestos de la Guardia civil deberán dirigirse telegráficamente a esta Delegación Provincial del Estado, con objeto de averiguar seguidamente lo ocurrido con el envío de paquetes.

En Córdoba, referidas insignias se expenderán en el Gobierno Civil, Diputación, Ayuntamiento, Bancos, Círculos, Cámaras, estanco de las Tendillas, Delegación Provincial y kiosco de Andrés Gracia, con objeto de dar mayores facilidades al público, esperando que todos los cordobeses luzcan el domingo próximo uno de de estos distintivos, demostrando así su adhesión, simpatías y cariño hacia el General, que tantas victorias ha conseguido con sus soldados en la zona de su mando.

Córdoba 13 de Julio de 1937.—El Delegado de Prensa Provincial, Francisco Quesada».

El estado anárquico de Santander

Lo que cuentan unos refugiados norteamericanos

MARSELLA.—Un enviado de la agencia Reuter se ha entrevistado con los trescientos refugiados norteamericanos de Santander, quienes le han dado cuenta del estado caótico que atraviesa la ciudad de la montaña.

Se han agotado totalmente las reservas de viveres. También se carece de armamentos, pero los dirigentes tienen engañados a los milicianos con el anuncio de un próximo auxilio, enviándoles un barco con armas. Las autoridades rojas querían que los norteamericanos fuesen a las trincheras y no los dejaban salir de la ciudad, siendo precisa la intervención energética del cónsul de dicho país.

En los rostros de todos los refugiados se refleja las penalidades que han sufrido.

Terminaron su charla con el periodista manifestando que en Santander quienes mandan son los anarquistas, los cuales matan y saquean a placer.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas.

Relación de vagones a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba

Señor López, 1; don P. Nieto, 1; don Manuel González, 1; don R. Manso, 1; a la orden, 1; don V. Rischal, 1; don don Francisco Ruiz, 1; Sociedad Española Carburo, 3; don José Vargas, 1; don Félix Infante, 1; «La Cruz del Campo», 1; Betancor, 1; don B. Moreno, 1; don J. Luque, 1; Casa Medina Azzhara, 1.

Viva España!

ULTIMA HORA

El viernes se reunirá el Comité de No Intervención para conocer la nueva proposición inglesa

LONDRES.—La publicación de la nueva proposición inglesa para mantener los principios de la no intervención se hará mañana jueves.

El viernes el presidente del Comité convocará a sesión plenaria para deliberar acerca de la proposición.

LONDRES.—El ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno inglés Mister Eden recibió ayer uno tras otro a los embajadores en la Gran Bretaña de Alemania, Italia, Francia y Rusia, a los que sometió a grandes rasgos su proposición.

Después la comunicó a los veinte y seis Estados que intervienen en el Comité de No Intervención de un modo confidencial.

Hasta el viernes podrán los embajadores comunicar a sus respectivos Gobiernos la proposición inglesa y poder determinar la actitud que cada uno vaya a adoptar.

En los círculos bien informados la proposición inglesa es acogida con buenos auspicios de optimismo.

PARIS.—De acuerdo con la nota francesa enviada al Comité de No Intervención, el control en la frontera francesa quedó ayer oficialmente suspendido a las doce en punto.

Los funcionarios que ejercían el control se han trasladado a Perpignan para esperar nuevas órdenes.

LONDRES.—Los señores Chamberlain y Edem han terminado el proyecto relativo al control y que será sometido a las consideraciones del Comité de No Intervención.

Antes será examinado por el Consejo de ministros inglés.

En la nueva proposición británica se mantiene el principio de control en los puertos y fronteras españolas y la retirada de voluntarios. A este fin Inglaterra ejercerá una mediación y concederá el derecho de beligerantes a los dos contendientes.

LONDRES.—Los periódicos manifiestan que la proposición del Gobierno británico para dar fin a la crisis de la No Intervención es debida exclusivamente a Inglaterra. Según el plan seguirá un control naval más severo y continuará el establecimiento de observadores en los puertos españoles. Manifiestan los periódicos ingleses que la proposición de su Gobierno es

Se concede una pensión extraordinaria a la viuda de Calvo Sotelo

SALAMANCA.—El jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha firmado el siguiente decreto:

«Las circunstancias en que acaeció el asesinato del insigne hombre público don José Calvo Sotelo, y el fin perseguido por quienes, abusando de los resortes del Poder, inspiraron y dirigieron tan abominable crimen, son elementos más que suficientes para estimarlo como constitutivo de un delito de Estado en que la víctima fué buscada de propósito para privar a España en lo futuro de un gobernante.

El nuevo Estado, al formular su reconocimiento público, inspirado en la memoria del que considera como primer mártir del movimiento nacional,

no puede olvidar a los familiares de quien sirvió lealmente a su Patria y con él compartieron su vida ejemplar.

En su virtud, dispongo:

Artículo único. Se concede a doña Enriqueta Grondona, viuda de don José Calvo Sotelo, la pensión anual extraordinaria de veinte mil pesetas.

Al fallecimiento de dicha señora, o en caso de que cambiara de estado civil, será transmitida dicha pensión íntegramente a sus hijos doña Concepción, doña Enriqueta, don José y don Luis, a los que se le reconoce la cualidad legal de perceptores.

Dado en Salamanca a 13 de Julio de 1937.—FRANCISCO FRANCO.

el último esfuerzo para resolver la crisis.

PARIS.—Procedente de Londres ha llegado a París Alvarez del Vayo con objeto de renovar las presiones ejercidas cerca del Gobierno francés por el jefe del Gobierno rojo de Valencia Negri.

BARCELONA.—Continúan las detenciones de los individuos desafechos a la Generalidad.

En la Barceloneta han sido detenidos muchos individuos con el pretexto de carecer de documentación cuando la verdadera causa es que son contrarios a la política de Companys.

PARIS.—El lunes, día 5 del actual, invitó Ossorio y Gallardo a almorzar en la Embajada a Miguel Maura y Portela Valladares, a quienes instó para que fueran a Valencia a la reunión de las Cortes.

Miguélito y el Vizconde de Brias pidieron garantías suficientes para su seguridad personal.

Ossorio aseguró esa garantía, pero las satisfacciones que dió no debieron ser muy completas cuando los aludidos no las estimaron como suficientes.

PARIS.—La Conserjería del régimen de Abastos de Barcelona anuncia que en la próxima semana será aplicado el racionamiento de las patatas, aceite y arroz. Los establecimientos que tengan estos artículos quedan advertidos de que tienen la prohibición absoluta de venderlos al que no entregue el vale con la cantidad racionada, que es la siguiente por habitante y semana:

Arroz, 210 gramos; patatas, 2100 gramos y aceite 245 gramos.

VITORIA.—Ayer, a las once de la mañana, se celebró en Alava una Misa de Requiem en la parroquia de San Miguel en sufragio por el alma de don José Calvo Sotelo. Presidió el general Solchaga y asistieron las autoridades eclesiásticas, civiles y militares e infinidad de personas.

Al medio día doblaron las campanas de las iglesias y a dicha hora fué descubierta una lápida que da a una calle el nombre de Calvo Sotelo. El alcalde pronunció un patriótico discurso.

SEVILLA.—La ciudad de la Giraída amaneció ayer con banderas y colgaduras. En la parroquia del Salvador se celebraron solemnes funerales por Calvo Sotelo. Presidió el Cardenal Ilundain.

LISBOA.—En todas las capitales portuguesas se han celebrado actos necrológicos en memoria del gran español don José Calvo Sotelo, demostrándose con ello una vez más la hermandad que existe entre españoles y portugueses.

ROMA.—En la Iglesia nacional española se han celebrado funerales en sufragio por el alma de don José Calvo Sotelo.

Asistieron don Alfonso de Borbón, don Gonzalo, don Juan y el embajador en el Quirinal. El templo se hallaba materialmente lleno de fieles.

Guardia Cívica

En la Jefatura de esta Organización y a disposición de quien acredite ser su dueño, se encuentra depositada una sortija, encontrada en la vía pública por don Antonio Dorado.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinan de guerra por conducto de GUION:

Brigada don Francisco Hiraldo Cantalejo y los sergentos Francisco Prados Trujillo, Saturnino Pavón Delgado, Trinidad Marín Bellido y Francisco Flores Lorenzo, del Regimiento de Infantería Oviedo núm. 8, segundo batallón, tercera compañía.

Benito Montero Gálvez, Aviación Militar, Aeródromo «Dávila».

Los caños Fernando Melo Fernández, Alfonso Cabello Prieto y Antonio Cantero Padrosa y los soldados Esteban Díaz Muñoz, Mario Barrero Díaz, Pedro Moreno Ortiz y Fernando Ruiz Aguilar, pertenecientes al regimiento de Infantería número 8, primer batallón, segunda compañía.

¡Arriba España!

El lujo es hoy un atentado contra los deberes patrios. La frivolidad y el rutinario cotilleo, en ellas y en nosotros, no son más que mancha que enturbian la claridad de los nuevos horizontes. Para tener derecho a formar parte de esta comunidad española, amante de la tradición y de la Patria es preciso mantener la conducta que el momento nos impone

Nuestro grito salvador, inmutable e imperial: España una, grande y libre

UN REPORTAJE

«En la dirección literaria de Radio Nacional»

«El Fugitivo» y su novela de Madrid. Los peligros de no tener aspecto de facineroso. La infidelidad de un ama de llaves. La Redacción de Radio Nacional. La «Sección burlesca de los cucos».

En los pisos altos de uno de los más venerables edificios de Salamanca, sobre unos huertos apacibles que recuerdan a Fray Luis, y viéndose desde sus balcones la maravillosa fiesta artística, que es la fachada de San Esteban, decoración del más puro abo lengo salmantinense, se encuentra la Dirección y Redacción de Radio Nacional.

En nombre de «Hoy» nos hemos entrevistado con el director.

El director de Radio Nacional es uno de los más celebrados humoristas españoles. Colaborador del diario «A B C», ex director de periódicos, autor de libros literarios deliriosos, narrador de anécdotas, las más graciosas y originales que pueden oírse, oculta actualmente su nombre bajo el seudónimo de «El Fugitivo», efectivamente, del Madrid rojo, este admirable literato relata con inglesa calma y elegante tranquilidad los terribles días de ocultación en Madrid cuando fué perseguido por el delito de ser escritor de «A B C», que costó la vida a tantos.

—Estuve haciendo mi vida habitual —refiere «El Fugitivo»—, a pesar de todo, durante los primeros días del movimiento. Seguía yendo al periódico, y, como todo madrileño en peligro, mis momentos mejores los pasaba en el tranvía, lugar donde pasaba uno más desapercibido... Para ello, todos vestíamos lo peor posible. Madrid se convirtió de pronto en una especie de «Corte de los milagros» de gentes desgarradas y miserables... Entonces pude comprender lo difícil que le era a uno confundirse con un paria... Me ponía el peor traje que tenía, me quitaba la corbata, me arrastraba por el suelo antes de salir a la calle y a los cuatro pasos del portal todos los milicianos me miraban de una manera terrible... Evidentemente yo iba mal disfrazado.

Contestando a nuestras preguntas sigue diciendo:

—Vivía en el barrio de Salamanca, en una casa que había, como tantos, con todo cariño a través de los años, llenándola de cosas gratas y queridas. Una criada fiel me cuidaba y atendía, teniendo en ella la mayor confianza. Al principio ésta no se quebrantó, resistiendo todos los registros y amenazas, pero un día... ¡Ah, un día flaqueó su fidelidad y providencialmente yo estaba a salvo...! Fuí de los últimos en abandonar la nave de «A B C», donde si permanezco un minuto más habría muerto, como perecieron terriblemente otros queridos compañeros. Las cosas se pusieron de tal manera, que busqué un refugio de apropiado. A los pocos días vi venir hacia él a una multitud irritada, capitaneada por mi vieja ama de llaves... ¿Cómo era posible? La infeliz, ante el actual dilema: «O nos dices su paradero o te matamos»; había elancudado y me obsequiaba con aquella turbamulta de facinerosos que intentaban a toda costa sacarme de allí...

Afortunadamente se impidió la cosa por quien podía hacerlo. Pero el suceso irritó profundamente a cuantos estaban conmigo a cubierto de la saña del populacho. Todos me decían: —¡Parece mentira!... ¡Comprometernos a todos!... ¡Vaya una mujer fiel que tenías en tu casa!...

Y yo hube de contestar:

—¿Pero cómo queréis que tuviera a Agustina de Aragón por doce duros al mes?..

«Nuestro hábito de vencer en la guerra hace posible el humor en la retaguardia». Las tribulaciones del miliciano Remigio. Redactores y colaboradores. El culto a la verdad. En los cuarteles de milicianos de Madrid, sólo escuchan a Radio Nacional

«El Fugitivo» sigue recibiendo anécdotas. Conservador de ley, su gracia es inagotable en el diálogo como en los libros.

A él se deben frases como «En Madrid se ha fusilado a muchos por el delito de ser gordos», y «Sólo había una fórmula terrible: o volatizarse o morir.»

Y «El Fugitivo» comunica su espíritu característico a todo lo que le rodea, y por eso Radio Nacional, al poco tiempo de estar dirigida por él, varió su fisonomía y, además, de verídica y de seria y de eficaz, fué, a ratos, humorística. Sí, España necesitaba también un poco de humor. Nuestra retaguardia, perfectamente normal, nuestra resistencia para la guerra, debida a no carecer de nada, a no tener el gesto agrio de la derrota, sino el abierto y optimista de la victoria, era compatible con el humor. Y éste se desarrolló bien pronto a la media noche con esa sección titulada: «Sección burlesca de los cucos», que hace las delicias de los soldados en los frentes y de todos los españoles en la retaguardia, así como sienta como sinapismo al enemigo, que ve cómo aquí vivimos tan estupendamente que tenemos ganas de broma...

—Siempre fui partidario—continúa «El Fugitivo»—de alegrar la vida a compatriotas aun en los momentos de adversidad y de dolor como los que estamos viviendo. Y en esto, como en todo, hay quien está conmigo y quien no me comprende bien. Con frecuencia oigo decir a un soldado que llega del combate. «Lo pasamos maravillosamente oyendo la «Sección burlesca». Está muy bien eso de que los rojos vean que estamos tan bien que nos permitimos el lujo de reír...» Pero por el contrario, tropiezo a veces con un hombre excesivamente serio o simplemente con un evadido que lo ha pasado muy mal y me indaga: «Yo confieso que me parece excesiva broma en un momento tan serio como éste.» Hay de todo, aunque abundan, afortunadamente, los primeros.

En la redacción de Radio Nacional reina una actividad incesante.

«El Fugitivo» suele escribir sus comentarios habituales sobre temas de la guerra o satirizando finamente al enemigo, además de su labor directiva.

El Rey del Noticiero es Boeos. Boeos es un periodista madrileño, antiguo militante en las filas del carlismo, que ha llegado a ser un formidable experto en el difícil arte de suministrar y comentar noticias. Y, además, es un trabajador infatigable.

José Gallostra, diplomático y falangista de los buenos, es el encargado de escribir los comentarios a la política internacional. Pasó en Madrid días de prueba y tien mil aventuras que relata con su sonrisa imperturbable. El fué el primero que lanzó la historia del Bje Berlín-Roma, o el célebre

dilema: «O Stalin o Vorochilof...» La política internacional para él son esquemas, líneas rectas, cartas geográficas... Por último, es hombre de mundo y suele referir, cuando jugó al golf con el príncipe de Gales, o aquella noche que cenó con su inseparable enemigo de Mr. Eden...

Cipriano Torre Enciso es el autor de «Cinco Minutos de Humor». Este escritor es una reciente revelación. Dedicado toda su vida a cuestiones ajenas a la literatura, encontró su puesto en la Radio, para la que posee una prodigiosa intuición. Antes que en Radio Nacional estuvo en Radio A. Z. en los frentes de combate.

Tovar, un excelente escritor de Falange Española Tradicionalista, autor de un bello folleto sobre el Imperio español, también es redactor de Radio Nacional, y el periodista José Juanes. Hasta hace pocos días, los comentarios serios sobre los acontecimientos nacionales, Sección Anti-comunista, alocuciones, etcétera, lo llevaba Antonio de Obregón, que pasó a otro puesto.

Y Pérez Madrigal. Joaquín Pérez Madrigal, es el autor—que se separa de la Sección Burlesca. Todas las noches, cuando suena la marcha maravillosamente orquestada por Stan Laurel y Hardy, en todos los cafés y en todos los hogares de España, cambian las expresiones de los rostros. Todos se disponen a oír las tribulaciones de ese desdichado miliciano Remigio, que ya se ha fijado corporalmente en un muñeco de trapo que anda por Salamanca y que es el clásico madrileño honrado, de buen fondo, que está con nosotros, pero al que le obligan a luchar con los marxistas...

Se ha dicho que un régimen resiste

Otra prueba de la persecución del titulado Gobierno de Euzkadi contra los sacerdotes y religiosos

HA SIDO ENCONTRADA LA SIGUIENTE CARTA

Hay un membrete que dice: «El Diputado a Cortes por la provincia de Vizcaya».—Señor Presidente del Vizcay Buru-Batza.—Bilbao.

Muy señor mío y distinguido amigo: A los sacerdotes, en su mayoría vascos, que murieron en el «Quilates», hay que añadir los fallecidos últimamente en las cárceles, detenidos todos ellos gubernativamente. Como todavía quedan en las cárceles otros sacerdotes y religiosos contra los que no hay proceso sino de religiosidad, le suplico como católico, como afiliado y como diputado nacionalista, que por la autoridad del Vizcay Buru Batza, se pida al Consejero de Gobernación la inmediata libertad de todos los sacerdotes y religiosos que aún quedan detenidos y cuya detención en las cárceles sin seguridad alguna, como tristemente se ha comprobado, constituye una grave responsabilidad moral para los católicos, una afrenta y una mancha para el partido y una señal de impotencia para el Gobierno que ve peligro en cuatro curas y frailes.

En espera de que la autoridad de su digna presidencia tome acuerdo sobre este extremo en el sentido solicitado me reitero de usted incondicional, servidor en J., el amigo q. e. s. m. Firmado, Julio de Jauregui (rubricado).

todo menos el corrosivo de la broma. Pues bien, el ciudadano Remigio, días tras días, ha debido causar a Miaja disgustos considerables.

Hemos hablado de la Redacción pero no de los colaboradores. En Radio Nacional habla frecuentemente el ilustre fundador de la Legión, general Millán Artray, cuyas arengas y alocuciones crearon un estilo. También se escuchaba con frecuencia la voz de García Sanchiz, de Pedro Sainz Rodríguez, de Eugenio Montes, de José María Pemán, mago de la palabra llegue o no por las ondas; de Jiménez Caballero, de García Valdecasas y otros muchos, porque la Radio Nacional, portavoz de España, atrae hacia sus micrófonos a todos los valores de la literatura y de la oratoria, que estos momentos históricos de España han dicho la verdad a Europa y al mundo...

El culto a la verdad es la característica de Radio Nacional. No se da una sola noticia sin confirmación. No se permite el más mínimo comentario, sin estar seguros de que está basado en una realidad. De ahí que se oiga en todo el mundo con la mayor atención e interés.

«En los cuarteles de milicianos de Madrid—refieren los evadidos últimamente de la zona roja—se escucha la Radio Nacional con excepcional atención... Saben que es la verdad y no se fían de sus emisoras, a las que nadie hace caso...»

Por último, la plaga de Radio Nacional, son los llamados «Camelos». Un desfile de gentes procedentes de la zona roja, llega todos los días rogando se transmitan partes como: «El pájaro voló», «Los tres mosqueteros, sin novedad...» etc., pero ello llegó a ser tan considerable que ya no se admiten sino aquellos que ordene el Mando por motivos especiales.

Y para evitar omisiones en esta reseña de Radio Nacional hay que dedicar un saludo al locutor, el actor español señor Hernández de Córdoba, quien ha realizado una brillante fatigadora campaña junto a sus micrófonos. Es el que un día, reciente señalando, dijo al mundo: «Aquí Radio Nacional y de España. A las tres y veintisiete minutos de la tarde nuestras fuerzas han entrado en Bilbao. ¡Bilbao es de España!..»

Y ¡qué mejor que un actor de los buenos para declamar noticias tan sensacionales y gratos!..

EN MEMORIA DE CALVO SOTELO

Los actos organizados por el Ayuntamiento salmantino en honor del ilustre patricio

SALAMANCA.—Ayer celebráronse en esta ciudad los actos organizados por el Ayuntamiento en honor del ilustre patricio don José Calvo Sotelo.

Primero se celebró una misa solemne en la Catedral, que estuvo llena de público devoto. En el presbiterio fué colocada la bandera nacional, presidiendo, en representación del Jefe del Estado, el Gobernador militar general García Alvarez. Por el alero se hallaba el Obispo de Salamanca y con ellos el Municipio, el Cuerpo diplomático y consular y otras representaciones.

El túmulo fué colocado en el centro de la Catedral y estaba escoltado por números de la Policía nacional. A los pies del mismo veíase una monumental corona de flores naturales.

La oración fúnebre estuvo a cargo del jesuita Padre Payró, quien dijo que Calvo Sotelo ostentaba la representación de la nación y por eso su figura ilustre va incorporada al movimiento salvador y liberador de España. Su sangre fué la llamada a la vida de la España de siempre. Habló de la rebeldía santa contra los expoliadores de la Patria y dijo que este glorioso levantamiento es la suma y compendio de la tradición. Calvo So-

telo fué redentor y patriota y mártir. Trazó el orador magistralmente su retrato y dijo que utilizaba el parlamento, recinto de falsedad y oprobio como arma necesaria y útil.

A continuación las autoridades y el público se dirigieron a la plaza de los Bandos, donde en una calle adyacente se descubrió la lápida que perpetuará el nombre del insigne tribuno.

En el acto del descubrimiento habló elocuentemente el alcalde de Salamanca en nombre de la ciudad y se refirió al crimen nefando, al movimiento invieto y a las glorias del Caudillo.

Don José Yanguas Messia dió con elocuencia las gracias al Municipio, autoridades y pueblo de Salamanca como delegado que fué hasta la disolución de Renovación Española y en nombre de las ideas que sustentó, de su señora viuda y de sus familiares no asesinados por las hordas.

Habló el señor Yanguas en tono

emocionado sobre el sentido racial y nacional de Calvo Sotelo y terminó invocando al glorioso primer mártir de esta histórica cruzada.

Como final, el gobernador civil expresó en sentidas frases todo su agradecimiento en nombre del pueblo salmantino.

La lápida descubierta dice así: «Calle Calvo Sotelo, primer mártir de la revolución de España».—13—VIII—1937. Año triunfal.

«Mujeres nacional-sindicalistas»

Para vosotras, lo primero, la guerra; después, la guerra, y siempre la guerra, mientras nuestros camaradas estén en los frentes.

No podéis tener pereza cuando ellos están tan diligentes para morir.»

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR